



借政策红利 比亚迪发力产品线围堵特斯拉

“腾势”正式上市,作为比亚迪首款高端新能源车迎战特斯拉;4月28日,在美国加州州长的见证下,比亚迪首台本地制造的纯电动大巴正式下线,以另一种方式宣告打入特斯拉腹地;同日,前中共中央政治局常委、国务院副总理李岚清视察西安比亚迪,亲自为“秦”第4000辆下线车安装最后一颗螺丝钉;4月29日,比亚迪全系列新能源车大巴及专用车落地杭州,比亚迪新能源车战线进一步扩充。

5月12日,比亚迪宣布“秦”征战2014中国汽车拉力锦标赛(简称:CRC),成为全球范围内首个参与官方汽车赛事的插电式混合动力车型。当天,比亚迪“秦”正式拿到上海财政补贴资质,为其打入上海新能源车私人消费市场再次蓄力。在此之前,比亚迪已经宣布“秦”可以在上海免牌照费上牌,而作为进口车的特斯拉紧随其后也享受政策优待。

对于特斯拉而言,比亚迪的攻势不可谓不猛,然而,马斯克最需要提防的却是与特斯拉产品定位更为接近的“腾势”。

“腾势”较比亚迪纯电动车定位更高,虽未直接与特斯拉小众豪华车面对面竞争,然而在新能源汽车这块本就不大的蛋糕中,具有戴姆勒豪华品牌基因的腾势,极有可能对特斯拉销量形成实质上的冲击。比亚迪北美总经理李珂更是直言:“腾势的驾驶系统、马达、电机等比特斯拉还要好。”

角力

华融证券分析师赵宇对经济观察报记者分析称,“比亚迪推出e6、‘秦’之后,在北京车展推出‘唐’后续车型还有‘汉’、‘明’,再加上高端品牌腾势,特斯拉在中国市场的优势正在比亚迪日益完善的产品线冲击之下不断减弱。毕竟,购买纯电动车的大部分消费者,更在意节能与环保的标签,市场不断被细分之下,高端市场的需求也会不断缩水。”

“新能源汽车在中央(以及地方)补贴、

充电设施建设以及上牌绿色通道三重推动下,已经显示出了非常高的性价比优势。同时,比亚迪进入北京、上海等城市的补贴目录仅仅是第一波政策利好,后续全国范围内的其他近40个试点城市将会陆续启动对应补贴措施,比亚迪新能源的前景十分可期。”赵宇分析。

根据比亚迪销售有限公司副总经理李云飞公布的销量数据,“秦”1-4月累计销售3294辆,而因产能受限未交付订单已经超过7000辆。李云飞表示,比亚迪计划2014年将销售“秦”1.5万至2万辆,e6电动车5000辆。

而比亚迪电池厂主管新能源汽车项目经理殷觉琳亦表示,比亚迪目前正在进行电池扩产建设,年内建成后“秦”的产能将提升到每月2000辆。可见,稳坐新能源汽车销量头把交椅的比亚迪获得工信部的奖励指日可待。

十年耕耘后,王传福认为2014年将将是比亚迪新能源车商业化的拐点之年。新能源车宏观环境的解冻的确为比亚迪的“提速”创造了空间。国内最具标杆意义的两座新能源车消费城市——北京和上海分别公开了新能源汽车的准入目录。更重要的是,随着新能源汽车政策的密集发布,新能源汽车的大面积推广已进入实质性的加速阶段。

在比亚迪汽车销售有限公司总经理侯雁看来,从产业链角度而言,特斯拉与比亚迪并非竞争关系,“特斯拉目前只是做了一个产品,而从技术上看,特斯拉在技术集成以及电动车概念上有创新,但比亚迪更多的是电池等核心零部件以及产业链的整合。”

然而伴随着地方保护障碍的破除以及私人购买市场的启动,如何通过优化的产品结构和市场推广策略,在更加多元化的私人消费市场打造比亚迪的优势,将是考验王传福能否打通新能源汽车产业链的关键所在。

(刘俊晶)

日本财险公司 获中国牌照 将进入交强险市场

近日,据中国经济网报道称,日本三大财险集团——东京海上控股(Tokio Marine Group)、MS&AD 保险集团控股和 NKSJ 控股,均在5月12日前从中国有关部门获得了交强险的业务许可。这意味着,日本多家财险公司也加入到抢占中国车险市场的行列当中。

据了解,对于占据中国财险市场绝大部分市场份额的车险领域,外资险企更看重的是其巨大的市场潜力。但现实情况是,在全面经营车险业务的第一个完整的财年里,这些外资险企也未能逃脱亏损的命运。

外资险企热情不减

记者从保监会官网获悉,截至5月15日,已有包括东京海上日动火灾保险(中国)有限公司和三井住友海上火灾保险(中国)有限公司(即MS&AD 保险集团在华子公司)两家的经营范围里增加了“交强险”业务,NKSJ 控股旗下的日本兴亚经营范围暂未发布变动业务范围的批复。

由于商业车险与交强险的“捆绑销售”,阻碍了外资险企商业车险业务的发展。2012年5月,监管层公布了修改后的《机动车交通事故责任强制保险条例》,条例规定外资险企可以从事交强险业务。在此之后,包括美亚财险、美国利宝、安联财产保险等外资险企陆续申请交强险牌照。目前,在21家外资财险公司中,多数已拥有交强险业务资格。

据了解,在获得交强险经营资格以前,外资财险公司的交强险业务只能由其他中资财险公司代卖,自身仅为商业车险出单。而消费者普遍不愿意选择两家保险公司投保交强险和商业车险。

此外,在获批交强险经营资格后的一个完整会计年度后,一些外资财险公司表现尤为抢眼。保监会公布的2013年保费数据显示,富邦财险的保费收入为3.5亿元,比2012年大幅增长120%。

事实上,觊觎中国市场交强险牌照的,还有国际保险巨头法国安盛集团。2013年4月,法国安盛集团斥资4.85亿欧元(约合39亿元人民币)收购天平汽车保险50%的股权,公司名称也更改为“安盛天平”,成为目前中国市场上最大的外资财险公司。

粗放模式已难以维系

据记者此前统计,交强险自2006年7月1日起开始经营,至2012年底交强险累计亏损超过了200亿元大关。2013年8月30日,中保协发布的2012年交强险经营情况显示,42家经营交强险业务保险公司中,两家已获批经营交强险的外资财险公司均报亏损。其中,2012年10月30日获准经营交强险的富邦财险,经营亏损为196万元。

尽管目前交强险处于连年亏损状态,但对外资险企而言,借道交强险抢占商业车险领域才是根本目的。

一位外资险企内部人士对记者表示,对于“车险独大”的中国财险市场,外资险企也希望分食这一块大蛋糕。

该人士还指出,随着赔付率和费用率的双升,大型财险公司可以通过规模降低成本,对于包括外资险企在内的中小财险公司来说,承保亏损的局面还寄希望于车险业务转型。从财险公司的车险业务承保利润看,2013年更差于要比2012年,粗放模式已难以维系。在2013年年报中,发布车险业务的17家非上市财险公司里,车险承保业务全线告亏,外资险企也未能逃脱亏损的命运。

首都经济贸易大学保险系教授庾国柱告诉《每日经济新闻》记者,目前来看,外资险企进入中国商业车险市场后,主要还是在手续费上做文章,打价格战的方式抢占市场份额。随着外资险企的不断进入,如果不能以非价格竞争的方式,如先进技术及管理经验,以更好的服务吸引客户,车险市场竞争白热化的局面完全有可能看到。

(涂颖浩)

5月12日,比亚迪“秦”获得上海市单车3万元补贴的消息正式在上海市经信委网站挂出。在进入第五批上海市私人购买新能源汽车补贴试点车型目录整整3个月后,比亚迪“秦”在上海的补贴标准终于尘埃落定。

这似乎是对特斯拉获得上海免费牌照一次掷地有声的回应。

此前,特斯拉掌门人伊隆·马斯克(Elon Musk)高调来华收获众多,更是传递出特斯拉将中国市场升至战略地位的“入侵”信号。作为国内最大的新能源汽车制造企业,比亚迪悄悄发起了一场围堵特斯拉的“保卫战”。

有消息称,工信部领导曾对比亚迪集团总裁王传福许诺:“比亚迪‘秦’如果月销

量能超过特斯拉,工信部将给比亚迪发一个大奖。”以特斯拉一个月两千辆销量为基数,对于王传福而言,“秦”超过这一目标并不难。

围堵

尽管产品策略与定位略有差异,但走在同一条中国市场的新能源汽车推进道路上,比亚迪与特斯拉不再隔海相望,而是进入了近身肉搏的阶段。有业内人士预判,未来相当长的一段时间内,比亚迪这场围堵特斯拉的戏码仍将继续上演。

如果以时间为轴,外界可以清晰地看到比亚迪为围堵特斯拉所做的种种努力。

4月20日北京车展媒体日上,比亚迪联手戴姆勒开发的高端新能源车 DENZA

沃尔沃 Drive Me 项目进展顺利 首批自动驾驶汽车完成上路测试

继2013年沃尔沃汽车集团宣布,将主导完成全球首个大规模自动驾驶公共试点项目“Drive Me”以来,该项目进展迅速。日前,首批沃尔沃自动驾驶汽车已经在瑞典哥德堡市的公共道路上进行了日常交通状态下的行驶,其高度自动驾驶技术表现让人振奋。这意味着沃尔沃向“成为首个将高度自动驾驶技术成功量产的厂商”又近一步。

“测试车现能够沿车道自动跟车,实现自动变速并顺利汇入车流,以高度自动驾驶模式完成整个测试线路的行驶,驾驶控制权被托付给汽车本身,车辆能够自主完成全部驾驶任务。”沃尔沃汽车集团技术专家 Erik Coelingh 表示。

不虚拟不封闭 完全来真的

去年正式对外宣布启动的“Drive Me”项目是全球首个大规模自动驾驶公共试点项目。项目将征选100位志愿者参与在瑞典哥德堡公共道路上进行的自动驾驶测试,项目将在2017年完成全部测试。

“Drive Me”项目之所以特别,一是在于其规模是迄今为止最大的自动驾驶测试,二是它引入了真实交通环境中涉及的全部参与者:立法机构、交管部门、城市、汽车厂商以及真实车主。车主们将驾驶100辆沃尔沃自动驾驶汽车,沿着哥德堡市内及周边约50公里的指定道路进行测试体验,线路覆盖高速行驶、缓慢行驶和交通拥



堵等常见交通状况,即完全在真实的日常交通场景下进行。

意义深远 不只是“解放双手”

自动驾驶将彻底颠覆现有“驾驶”形态,节省驾驶时间,将人从驾驶中解放出来。宏观层面上,面对日益严峻的环境问题,自动驾驶将在提高交通安全、解决交通拥堵、提高道路利用率、减少污染以及降低二氧化碳排放等方面发挥重要作用。

借助“Drive Me”项目,自动驾驶车辆和智能化基础设施将使沃尔沃的故乡——瑞典哥德堡市成为高效、清洁且安全的未来智能交通系统的先锋。而自动驾驶车辆在未来城市规划中的角色和定位也会更为清晰。

“Drive Me 使我们能够深入洞察到交通运输业在广泛应用自动驾驶技术之后,可能带来的巨大社会效益。当然,促进未来交通运输业的可持续发展,自动驾驶技术、全社会的广泛支持和积极参与一个都不能少。这种跨部门多方协作的方式,是自动驾



驶汽车未来成功应用的关键所在。” Erik Coelingh 说道。(段毅 陈瑜 尹蔚 张乐)

相关链接

沃尔沃汽车 4月在华增长39.7% S60L成销售新亮点

沃尔沃汽车集团中国区日前宣布:2014年4月在华单月销售6582辆,同比增长39.7%,前四个半月累计销量达2.3868万辆,同比增长29.1%。

沃尔沃汽车明星60系4月持续上涨:为优智精英家庭量身打造的沃尔沃S60L销量创新高,4月共售出1831辆,充分显示了消费者对该产品健康、安全和品质的信赖;而搭载全新Drive-E“E驱智能科技”动力总成的沃尔沃XC60凭借“最强动力”实现同比增长21.9%,共销售2578辆,进一步

巩固了其在城市豪华SUV细分市场的地位;而同步换芯的“运动型多功能车”沃尔沃V60继续保持月销售超500辆的好成绩。

此外,主打年轻消费群体的沃尔沃V40以及新上市的V40 Cross Country也在4月合计销售近千辆,成为入门级豪华车细分市场的新选择。

4月份,沃尔沃汽车继续兑现精彩“中国年”承诺:完美融合了“科技创新、美学造型与人文观念”的全新设计语言在华亮相,三款全新概念车在北京国际车展上向公众预示了一个更具魅力的沃尔沃新时代的来临,而S60L汽油版插电式混合动力车的全球首秀是沃尔沃汽车在第二本土市场新能源科技领域的又一里程碑;同时,新车延保服务及全国统一基础保养标准的推出,从“以人为本”品牌理念出发,为用户带来了更透明、更放心、更便捷的北欧豪华体验。

轮胎行业将设定准入门槛 龙头应对无压力

5月15日,《轮胎行业准入条件》(征求意见稿)发布,对轮胎企业布局和规模、工艺和质量、能源和资源消耗、环境保护等方面做出了具体要求,轮胎行业准入的高门槛有望设定。据了解,目前行业龙头企业大多已做好准备,应对新规基本无忧,准入门槛设定将更多淘汰落后产能。

设定准入门槛

征求意见稿显示,轮胎行业准入条件的出台是为了加快推动轮胎行业结构调整,规范行业生产经营秩序,抑制低水平重复建设,引导行业持续健康发展。准入条件的实施对象包括汽车轮胎(不含斜交胎)和工程机械轮胎。

去年7月,中国橡胶工业协会消息称,受工信部委托,协会正在组织开展《轮胎行

业准入条件》的研究制定工作。当时业内预计,行业准入标准将新增对绿色轮胎、轮胎产品质量的具体标准要求及对缺陷产品进行召回等内容。

此次工信部公布的征求意见稿内容基本符合此前预期。征求意见稿规定,轮胎企业在布局上需要考虑环境容量、三废处理等因素。在规模上则详细规定,新建和改扩建载重汽车子午线轮胎项目,一次形成生产能力应达到年产120万条以上;新建、改扩建轻型载重汽车子午线轮胎和轿车子午线轮胎项目,一次形成生产能力应达到年产600万条以上;新建和改扩建工程机械轮胎(巨型工程机械轮胎除外)项目,一次形成生产能力应达到年产3万条以上。

此外,征求意见稿还分别规定了新建和现有轮胎企业能源和资源消耗。规定新

建轮胎生产企业新鲜水消耗量应低于7吨/吨轮胎产品,现有企业应低于8吨/吨轮胎产品。新建及现有轮胎生产企业还需满足相应的橡胶消耗、企业工业用水重复利用率、固废综合利用率等指标。现有轮胎企业的上述指标需在2017年底前达到新建轮胎企业的相应水平。

龙头应对无压力

近期,轮胎行业正在经历一轮扩产,不少企业在轮胎原料价格较低产品利润空间扩大、汽车工业发展较快市场需求量大等因素带动下,纷纷扩充轮胎产能。青岛双星今年2月发布定增预案,公司拟定增募资不超过9亿元,用于双星环保搬迁转型升级绿色轮胎智能化示范基地建设和补充公司流动资金。赛轮股份4月份发布定增预

案,公司拟以非公开发行方式募资总额不超过12亿元资金,全部用于公司年产1500万条大轮胎高性能子午线轮胎项目。

目前行业内企业在新增产能上在向规模、工艺、环保等方面的高标准靠拢。此外,现有轮胎企业技术升级、环保投入等也一直在进行。双钱股份方面就表示,公司新增产能更多聚焦高性能和绿色环保,现有产能也需进行相应的更新升级。

业内人士称,因预计行业准入门槛提高、传统工艺逐渐淘汰等因素影响,行业龙头企业大多已对生产工艺、产品能耗、固废处理等方面做了相应优化升级,应对政策层面的新规不存在很大压力,行业门槛一旦出台将更多淘汰行业内部分中小企业的落后产能。

(徐金忠)